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DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreczeni baloldali párt közlönye.
Megjélen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
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Mindent megnyertünk.
©) Ez az a jelszó, mit a jobboldal 

és a«j tóközlönyei Andrássy Gyula gróf 
miriisztér'elkiíkéfge alatt, sőt azután is 
még fiókéig fennen hangoztattak, hogy 
as ellenzék támadásait visszaverjék.

A természet áldásait, a jó időt, az 
aratást magát, a munka gyümölcsét és 
mindent annak tulajdonítottak, hogy a 
jobboldali kormány ée a közösügyes ki- 
egyeaés létrejött.

Később azonban e hangzatos jel­
szót jónak látták abbahagyni, a lassan­
ként magok a nevezetesebb jobboldali 
lapok is, — és pedig a hiresztelt képvi­
selőválasztás! diadalok ntán, elismerték 
és bevallják, hogy bizony meddő volt a 
kormány működése 1567 óta.

Most már beszélnek a fusióról, az 
az: a jobb és baloldal egyesülésének 
szükségességéről, a kapaczitások az az: 
a valódi tehetségek kormányáról, — nem 
találván ilyeket a kormány soraiban!

Honnan e nagyszerű változás ?
As igazság előbb-utóbb kivívja győ 

zelmét.
íme, most a jobboldali lapok lár­

máznak a kormány ellen.
Ellenzéki szerepre kelle nekik vál­

lalkoztok ; nem lehetvén többé titkol- 
gatni, hogy bizony csehül állunk mind 
pénzügyi, mind italában szabadság és 
jólét tekintetében!

Az ellenzék elveinek helyességét 
semmisem volna képes jobban bizonyí­
tani, mint az, hogy az ellenfél is hoz­
zánk, véleményünkre áilott.

Ami évek óta vallott elveink pedig 
ma is ugyanazok, a mik voltak.

Fájdalom, hogy az ország jólétének 
a jobboldali kormány alatt létrejötte nem 
■tzáfolta meg elveink, vitáink helyességét.

Am ne lett volna inkább igazunk; 
csak az ország lett volna boldog, sza­
bad. független.

Nézzük, hogy állunk szabadiig és
jó ét dolgiúian!

Nézzük, mire haladtunk 5 év alatt.
Laboulaye az amerikai egyesült ál­

lamok történetének hires Írója azt 
mondja, hogy a vallás, a nevelés, 
a községi szervezet és a nem­
zeti véderő mutatja meg leginkább 
a polgárok szabadságának és jó­
létének fokozatát!

és a szabadság veteményes kertelnek 
kellene lenniük.

A vagyoni kérdésekben a városok 
magoktól mit sem tehetnek; el irányban 
keletkező határozataikat végre nem hajt­
hatják, mig fit atyáskodó kormány azo 
kát meg nem erőfii ti!

Következésképen a szabad mozgás­
ban meggátoltatván, a szellemi tevékeny­
ség elé is óriási akadályok vannak gör­
dítve !

A virilitás behozása által pedig a 
miveit világ által elfogadott népképvise­
leti alap tőnkre van téve!

E tekintetben tehát nem haladtunk; 
hanem igenis hátra vettettünk!

Hátra van még a nemzeti véderő 
szervezete!

Közös hadsereg az, a mire az or­
szág legnagyobb mérvben adózik.

Nemzeti véderőnk nincs; pedig csak 
az lehetne önállóságunk és függetlensé­
günk biztosítéka.

Honvédségünk még mindig mostoha 
gyermeke a kormánynak ; ágyuk és mű­
szaki csapatok nélkül.

Ezek hiányában a hadtudomány mai 
állásához képest még csak csatába sem 
lehet bocsátkozni!

Hol van tehát a nemzeti véderő, 
mely megvédje a hazát az ellenség ellen?!

Hát pénzügyünk nem örökös rab­
szolgája-e a közösügyes kiegyezésnek ?

A pénzügyminiszter az osztrák bank­
kal évek óta alkudozik; de csak azért, 
hogy az osztrák nemzeti bank életét 
fentartsa; de önálló nemzeti bank létre­
jötte eszeágában sincs.

I'y módon haladtunk mi 5 év alatt 
a szabadság felé!

Erre mondták azt, hogy mindent 
megnyertünk!

— Tisza Lajos minissterről újólag bit 
ük, hogy a költségvetés letirgyalisa útin meg­
válik a miniszteri tárczától.

— Fiúméban aug. 18 in ő felsége ssü- mely eddig még tudomásunk »»érint nem sse- 
letéienapiin gyújtották ki legelőssör a ma- detett, szerződésileg jövőre is eleje réteseik, 
gyár kormány által épített portorei világító 3-»ior. A kiviteli vámra néfive o»ak an-
Kr___ . t:.l_ — v„—.sä../ __u i__ túU. ta*v»n az bármily

ikadályozaa »
-....... - drágítja, mely »inca

arányban e vámnak jövedelmével. Ruméniiben 
a kiviteli vám időközönkint 5-ríl 3 ra é* 3-ról

— A kárpáti útnak Pnemyls
a Kiviteli vám musuwiatu, - ---

; Pnemyls körüli l#-re »»állíttatott alá, jele annak, hogy es adó- 
megerósitéaére nósve egy bécsi lap által a n»m ott is elveszti pénzügyi jelentőségét, 
múlt héten hozott tudőéitis igen különös ériéi- Mennyiben teb*1 financiális tekintetek a
meket és gondolatokat költhet külföldi köfök- jelenleg szedetni szokott kiviteli vám fen tartásit 
ben. As Augsb. Alg. Zeitung bécsi levelezője ggyitalában nem követelik, »mennyiben sírnak 
is csodilkosását fejezi ki a nevezett hir falett fentartisa a Rumén termelvények idegen pia- 
és tapintatlan eljárásnak tartja ezen, állítólag cz0fc0ni megjelenését nehezíti; eltörlése nem 
hivateios korból kiindult hir közzétételét. Ak- annyjra hazánk, mint inkább az Oláh mold va 
kor — úgymond — midón ast birSsstelik, kereskedelem és kivitel érdekében kívánatos, 
hogy a 3 csisair a béke bisto.it ás a I Kivinatoinak tartjuk:

ísííízrhiti, • ~-*iránt Kuhn közös hadügyminiszter ur csak 15 eltörlésen., me y sem a Jel“^ 
millió ftot kívánna az eríditési hálózatok ke követelményeivel, sem pedig Magyarország é, 
resztül vitelére, a mit — állítólag — a közös 
minisztérium kitörölt a költségvetésből.

— Baloldali vérengzésről írnak ismét
a jobboldali lapok, köztük a hivatal», közlöny 
is. Történt volna ez Rimaszécsen junius 24- 
dikén. írják, hogy 14 egyén halt meg, i > „fel­
bőszült balpárti tömeg“ tette mindezt. Különös 
az, hogy a júniusi eseményt mely oly „bor 
sasztó“ volt, csak most közük, s épen a jobb 
oldali lapokban ütnek vele lármát. No csak 
hadd tetszelegjenek maguknak az ily rémhí­
rekkel. Hanem ama jobboldali lapok roppant 
együgyüséget tehetnek fel olvasóikról, mert

— Honvédlobogó felszentelése. Karcza- 
gon tegnap ment végbe az ott állomásozó hon- 
védzászlóalj lobogójának ünnepélyes felavatása. 
Szónoklatokat tartottak: K. Tóth Mihály deb­
reczeni, Csethe Lajos és Madarász Jenő kar- 
csagi rét. lelkészek. Pap Mórnál diszebéd tai- 
tarott.

cgj vaoKiQv* —— - —- — -------- z
Nézzük, haladtunk-e e tekintetben hiszen egy szóval sem érintik hogy a jobbo - 

, - ’ dal e „rettenes vérengzés“ alkalmával mit esi*
5 ev ótar - .............. . • l—

Nincs vallás-e gyenlőségi 
törvényünk; sőt lényegileg egy ural 
kodó vallás van az országban, mely az 
országos javadalmakban a többi felett 
részesül.

És ez okozza egyebek közt, hogy a 
nevelés előmozdítására szükséges esz­
közök is az uralkodó vallás egyházi ren­
dének birtokában vannak.

Nevelés és oktatásügyünk árva — Az államvagyon rósz Leze- 
belyzetét eléggé mutatja azon körülmény |^se mjatt egy Pesten elterjedt hír sze 
is. hogy a közösügy nyeli el adóink leg-1 rjnt — mint onnan bennünket értesítenek 
nagyobb részét, és a nevelés és oktatás _ a szé;sö baloldal egv tekintélyes tagja
- °# r • *  1 * WlUt j^ivTrí»te*«5i nie I . _ el nVím/»<vi>lilZa m Poraink 11 IrlSft

nált ? — s el akarják” híveikkel hitetni, hogy 
a baloldal magától felkerekedett, úgy ölt, vá­
gott, a nélkül, hogy a jobboldal legkisebbet is 
mozdult volna. Óh, mily ártatlanok is azok a 
szent jobboldaliak!

— Nagy-Káról) ban a városi tisstujitás
holnap tartatik meg. Az eredményt köiölm 
fogjuk.

javára alig jut valami költségvetésünk 
ben; ami jut, az is csak mint alamizsna 
vettetik oda az ország lakosainak.

Hát a községi szervezetről mit be­
széljünk? , ...

Hiszen az 1870. 42-ik törvenyezikk 
elvette a legnagyobb községeknek, a ki- 
rálvi városoknak minden önállóságát.

Föispáni gyámság alá helyezvék a 
városok, melyeknek a miveltség, a munka

közvetlen az országgyűlés megalakulása 
után L ó II y a i Menyhért grófnak vád 
alá helyezését fogja indítványozni 
Ama körülmény, hogy az országgyűlés 
jelen összealkotásánál indítványának nem 
sok kilátása van elfogadtatásra, ép oly 
kevéssé fogja tartóztatni a javaslattevőt, 
mint a hogy nem fogja tartóztatni a nagy 
közönséget is, hogy az ügyek ily állásá 
ból következtetéseit kivonja.

— A király e hó 29 és 31-ke kost Bu 
da-Pestre érkeiik; s ott marad jövő hó 4-óig, 
ökölben sz orssággyülés megnyitását is sse- 
mélyesen végrehajtván. Ssept. 4-én Drezdába 
utazik a király, a száss királyi család látoga­
tására, s onnan 6 án Berlinbe, a sokat híreit 
hármas csissári találkozásban veendő résit. 0 
fölsége kíséretében Andrássy gróf mindenesetre 
ott lesi; kívüle ez idő szerint csak katonai 
egyéniségeket emlegetnek.

A debreczeni kereskedelmi és iparkamara 
véleményes jelentése a Rumén fejedelem­
séggel kötendő kereskedelmi és vám-szer­

ződés felett.
(Folytatás.)

Végre, nézetünket még azon gyakorlati 
jelenség is támogatja, hogy az északamerikai 
egyesült államok, további Anglia. Franczia és 
Németország, Belgium, Németalföld, Spanyol és 
Svédország, tehát a nevezetesebb kereskedő ál­
lamok az érték utáni vámszedést vagy egészen, 
vagy legalább részben megtartották; kereske­
delmi szerződések kötésénél pedig talán Fran­
czia és Németország kivételével — mely két 
államnak tudvalevőleg a finomabb és művészi 
kivitelű értékes czikkek előállítása prosperál 
legjobban — a többiek mindannyian alkalmazni 
óhajtják.

Elösmerjük ugyan máskülönben azt is, 
hogy az érték utáni vámszedés kezelésénél a 
hivatalnokok önkénye valamivel könnyebben 
valósítható, mint a súly szerinti vámolásnál, de 
tekintve a fent közölt s ránk nézve kedvező 
körülményeket, nézetünk mellett maradunk és 
pedig annyival inkább, mivel Rumóniáb-n a 
vámköteles forgalom aránylag kevés számú hi­
vatal által is kezelhető, mely körülmény lehe­
tővé testi szigorú ellenőrzés mellett a mostani­
nál igazságosb és méltányosb kezelés eszközlését.

"Végre a tulajdonképem vámszabályzat 
(tariffa) jelen rendszeres felosztását — mely 
kétségen kívül czélszerübb a betűsor szerintinél 

továbbra is fentartandénak véleményezsük. 
2-szor. A beviteli vámra vonatkozólag 

megjegyezzük, hogy az Oláhországban 1866 óta 
szedetni szokott 7 és n.TÍ értékvám néze­
tünk szerint kereskedelmünket nem érinti sú­
lyosan « egyátalába nem akadályozza a nagyobb 
és rendszeres forgalmat. Különben ha _ ezen 7 
és'/„ cent. minimuma leend a Rumén uj tarifiá­
nak", ngy mindazt elértük, a mi e részben el­
érhető volt, mert nem feltételezhető, hogy ennél 
mérsékeltebb tételek felállítását a Rumen 
kincstár érdeke megengedné.

Azt azonban jogosnak és méltányosnak 
tartjuk, hogy mennyiben minden beviteli vám 
fovvasztási-adó természetével bir: az el nem 
fogyasztott visszamenő áruk vámja teljes érték­
ben megtérittessék, valamint hogy minden né­
ven nevezendő vámpótléknak (Zollzuschlag) —

követelményeivel, sem pedig Magyarország és 
Ruménia jól felfogott speciális érdekével össze 
nem egyeztethető.

Magyarország, mely természeti viszonyok­
nál fogva, főleg a kelet és nyűgöt közötti érint­
kezések közvetítésére van hivatva, méltán kö­
vetelheti , hogy ezen kereskedelmére felette 
káros hatású s még csak financiális szempont­
ból sem indokolható adónem megszüntessék.

Szükségesnek tartjuk pedig ezt azért, mi­
vel hazánk mezőgazdasági és kézműiparának 
jelen állása és remélhető közel jövője sürgetően 
követeli az Oláhországtól kelet és délfelé eső 
piaczok megnyitását és szabaddá tételét — » 
ezt főleg az oly termesztményekre ée gyárt­
mányokra nézve, melyek a dunai fejedelemsé­
geket már ma is mint átviteli javak érintik. 
Ennélfogva Magyarországnak oda kell törekedni, 
hogy ez irányban úgy behozatalának, valamint 
kivitelének útjában levő minden akadály el- 
hárittassék, mely czél a jelen esetnél véle­
ményünk szerint annál könnyebben elérhető, 
mivel Rumeniának az átviteli vám megszünte­
tése semmiféle financiális áldozatba nem kerül, 
s e mellett a közlekedési eszközök szaporodása 
következtében és főleg épülőfélben levő vasu- 
tainak éidekében kényszerítve is van e lépésre, 
mely különben következményeiben bizonyosan 
kárpótolandja a kincstár bár csekély, de köz­
vetlen bevételét a lakosok adóképességének 
emelésével.

Végre e vámnak feltétlen eltörlésén kívül 
szükségesnek vóIbők, hogy az átviteli javak 
kezelése — mely jelenleg temérdek jogtalanság­
nak és visszaéléseknek kutforrása — szerződé­
sileg szabályozhassák. Mert hol keressük p. o. 
annak magyarázatát, hogy a szesznek átvitele 
csak azon esetben engedtetik meg, ha az ab 
roncszat, vászon göngyölettel láttatik el. Vagy 
mi lehet annak indoka, hogy az átviteli szál- 
litmánvok minden időben és körülmény közt 
csak azon vámhivatalnál vitethetnek ki, mely 
a bevitelnél érintett vámhivatal által előre ki­
jelöltetik, mert ellenkező esetben az előre lefi­
zetett bevitelivám a kivitel alkalmával semmi 
SEin alatt meg nem téríttetik. Igazságtalan el­
járásnak tartjuk azt is. hogy a zsákokért és 
vönvyöletekért előre fizetett kiviteli vám a ki­
vitelnél nem téríttetik meg s ez még akkor 
sem. ha a szállítmány el lőre is mint átvitel 
declaráltatott.

5. azör. A mi az Oktroi-1 vagy községi 
vámot illeti — mely nézetünk szerint szorosan 
véve nem tartozik a nemzetközi forgalom kér­
déséhez — csak annyit jegyezünk meg, hogy 
annak az osztrák-magyar kormány által sürge­
tett rendezése kivitelünk érdekében telette kí­
vánatos. Úgy vagyunk azonban értesülve, hogy 
ez Ligv már a múlt hónapokban rendezte tett is 
annviban, hogy a városokra vonatkozó tariffa 
országosan megállapittatott, es pedig ha a Bras­
sóban” megjelenő „Ost—Grenze“-nek hitelt ad 
hatunk, többek közt a következő tételekkel: 
hordósbor fizet minden veder után 1 és („fran­
kot, üveges bor 2 frankot, sör 1 frankot, 1 font 
fagvan vgyertya 5 centime t, gyufa nagy doboz 
ban" tuczetenkint lő, kicsiben ö centeme-t —. 
Több tételről nincs tudomásunk, de ennyi is 
elevendó arra nézve, hogy bennük a tiltórend­
szer irányát felösmerjük.

A körülmények ezen állásánál fogva ki- 
vánatos, hogy az Oktroi — akár van az ren­
dezve, akár nincs — ismételve revisio alá 
vétessék.

(Vége köv.)

Hirdetési díj:
a Öthasibos petitsoréit 5 ki. ..
3 Kapóbb terjedelmű, mint szintén több 
§ Ízlelj hirdetéséit, »Hm szerint a lég­
ii olcsóbb árért.
S Bífvegdy: minden beiktatásért kelőn 
a 30 kr.

.Kyüt-tár*-en .megjelenő kös’eménj öt- j

Siy. vse k(£
vissxa. ß

Politikai tárék.
4- Thiers eeemélye elleni

vettetett el TroaviUeBea, höl fi -------
elnöke most tartóikoőfik. Egy csolnakázó tir- 
sfisfig, melylék több tagja kissé túlságosan fel- 
öntött volt a páradra „éljen a császár­
ság, le Thierssei“ kiáltások kost haladt 
végig a folyón. A rendőrség neonban üldözőbe 
vette » cselaakot ée a társaságot kérdőre vonta, 
melyben több oroas születésű párisi bankár is 
volt.

A pápa vonakodik elfogadni környese­
tének tanácsit, hogy a conciliumot Francziaor- 
szág valamelyik városában hívja egybe, s fe­
jessé be. Ó a conciüumot vagy személyesen 
akarja befejezni a Vatikánban, vagy utódjára 
akaija hagyni annak befejezését.

A spanyol király ellen hir szerint 
újabb gyilkossági merénylet követtetett el.

Garibaldi hosszú hallgatását megtörve 
egy genuai lapban „Szózat a demokrá- 
tiához“ czim alatt hosszabb levelet tesz 
közzé, mely az olasz demekratia programmja 
gyanánt tekinthető, minthogy Garibaldi az 
olasz demokrata párt vezére.

Nevezések 
az (872-lk évi debreczeni lóversenyekre.

Bezárva aug. ÍO.
Első nap vasárnap október 6-dikán 

Három évesek versenye 300 ff államdij l3/, mfd.
1. gf. Sztaraj János név. Blaskovits Mik­

lós ur ». m. Grollo apj. Carnival any. Gipsy 
Girl 107 it, 2. Hg. Rohan Lajos név. gf. Szé­
chenyi Bél* p. m. Dualist apj. Buccaneer any. 
Simple Susan 107 ß, 3. Hg. Rohan Lajos név. 
gf. Saéchenyi Bela f. m. Freibeuter apj. Buc­
caneer any. Bianca 107 ft, 4. Szent György 
lovag p. m. Bim apj. Buccaneer anyj. Char- 
mian 107 ft, 5. Id. gf Batthányi László sp. m. 
Lordof Lorn apj. Carnival any. Princes Louisa 
107 ft, ti. Gf. Eszterházy Miklós s. k. Mills 
Giraud apj. Bois Roussel any. Pampas 105 ft, 
7. Gf. Stockau Otto nev. Captain Blue p. m. 
Falsacapa apj. Buccaneer any. Voltella lu7 {(.
Két évesek versenye 100 Iff államdij '/„ mfd.

1. Gf. Sztáray János nev. Blaskovits 
Miklós ur sp. m. Bajnok apj. Carnival any. 
Gipsy Girl 107 ft, 2. Hg. Rohan Lajos nev. 
gf. Széchenyi Béla s. m. Iván apj. Buccaneer 
v. Bois Roussel any. Mary Hill 107 jf, 
3. ifj. gr. Festetics Tassilo, p. in. Indigo, apja 
Buccaneer, anyja Thereza lu7 ß. 4. gr. Fes­
tetics Pál, sp. k. Nesz es, apja Carnival, anyja 
Negresse, 105 ft. 5. gr. Forgácu László, s. k 
Vesta, apj. Ostreger, any. Star of the Vale, 
105 ft. 6. gr. Forgách László, p. k. Arrogante, 
apj. Buccaneer, any. Aunt Sally, 105 ß. 7. hg. 
Lichtenstein János, ». k. névtelen, apj. Blair 
A thole, any. Tamara, 105 ft. 8. ifj. gr. Ká­
rolyi István, s. m. Camors, apj. Carnival, any. 
Lady Rohun, 107 ß. 9. Baltazzi Aristide ur, 
p. k. Cygarei, apj. Caterer, any. Caroline, luög. 
10. gr. Szapáry Iván, p. k. Idalia, apj. The 
Duke, any. Jeannie, 105 ft. 11. gr. Zamoieky 
István, s. m. Csatár, apj. Daniel O'Rourk, any. 
Fern, 107 ft.

Nagy Handicap 800 frt. 2mfd.
1. gr. Sztáray nev. Blaskovits Miklós, 3 

éves s. k. Olga, apja Ostreger, anyja Viola. 2. 
gr. Festetics Pál, 4 é. p. k. Gerle, apj. Bucca­
neer, any. Pampas. 3. Szt. György lovag, 4 é. 
p. k. La Girofiée, apj. Ely, any. July. 4. ifj. 
gr. Károlyi István, 3 é. s. p. Prim Rose, apj. 
Ostreger, any Pauline. 5. gr. Eszterházy Mik­
lós, 6 é. p. k. Zápolya, apj. Zetland, any. Jane 
Eyre. 6. Baltazzi A. ur, ti é. s. m. Beindlstie- 
rer, apj. North Lincoln, any. Cxnace. 7. gr. 
Szapáry Iván, 5 é. p. m. Comus, apj. Compro­
mise, any. Miss Letty. 8. gr. Stockau nev. 
Captiane Blue, 3 é. p. m. Blitz, apj. Ostreger, 
any. Flytrap.

Államdij 200 fl: 1 '/„ mfd.
1. gr. Sztáray nev. Blaskovits Miklós ur, 

3 é. s. m. Grollo. 2. hg. Rohan nev. gr. Szé­
chenyi Béla, 3 é. s. m. Aspirant, apj. Bucca­
neer, any. Dahlia. 3. ifj. gr. Festetics Tassilo, 
3 é. s. k. Caprice de Lissa, apj. Starke, any. 
Mrs Trimmer. 4. gr. Festetics Pál, 4 é. p. k. 
Andorka. apj. Buccaneer, any. Br. Agnes. 5. 
gr. Forgách László, 3 é. s. k. Pallas, apj. Buc-

TÁRCZA
ÍGY HÍM$S$MBE$ LEÁNYA

Regény három kötetbe»-

Irta Schwartz Mária Zaófia. 

Második rész.
(Folvtatfii.i

Gond és fájdalom ! - Az &**£***£
lelki béke mely kincseit kroéhk ezek? áo 
várán pillantgatnak mindig >_. ”-on(J.
goo vannak megajándékozva °vira§anul
tálán leikébe is behatottak , , ^
hatalmukba ejtsék e szivet mely eiős és mely
érzelmekben oly gazdag vo t.

Frigga folytatta útját» közbe-«" gon- 
dőlt, mikép intézze szavait •*“*©.doit, mikép mtézze gJni előadásban
sikerüljön közreműködései 
megnyerni. .. r».

Pár mórfőldnyi környéken nem to m

fiatalság mint a Z—kisasszonyok, Magda, egy 
tisztviselő, Frigga és bátyja.

Távolabb vidékről nem lehetett meghívni 
senkit, mert akkor nem lett volna elég alka­
lom az ismétlésekre.

Frigga ezek fölött gondolkodva egyszerre 
megállt. Egy kürt hangja ütötte meg fülét Fi­
gyelmesebben hallgatván egy «roll dalt hallott, 
mely rendkívüli ügyességgel adatott elő. Frigga 
nem mozdult, míg a dal el nem hangzott.

_ Ki lehet az, a ki ily szép dalt fii? — 
vondolá s miután a láthatlan kürtös részéről 
fokáig hasztalan várta a dal folytatását, tovább

meDt A~bokron át hallatszó léptek zaja ismét 
megállásra bírta. A léptek közeledtek.

_Talán a művész — gondolá Frigga s
folytatá útját - ha 6, akkor alkalmasint t* 
láíózni fogunk. Mindent összevéve talán va- 
Umi nórlegóny lesz, a ki ama dalt betanulta, 
ámbár nem hittem volna, hegy bármelyikőjok- 
ben is lakozzék annyi érzés es zenészi felfogás.

Nem folytathatá ez elmélkedést , mert 
.lőtte eev fiatal ember jelent meg vadász ru- 
há£L Táskájában egy szerencsétlen nyúl volt,

mely életével adózott a vadásznak, baloldalán 
pedig két igen szép kutya ment.

— Ki lehet ez? — gondolá Frigga, a 
kíváncsiság nem kis mértékével tekintve az 
idegenre.

Az idegen fiatal volt és teljesen gentle- 
manszerü külsővel bírt. Midőn Frigga mellette 
elhaladt, az idegen illedelmesen köszönte. 

Frigga főhajtva viszonzá köszöntését.
Az idegen pár perczig megállt s utána 

nézett, aztán vállat vonva monda magában :
— Bizonyosan Harthon gróf leánya. — 

Büszke és fenhéjas mint apja. Rátartó és hin 
mint bátyja.

A vadász tovább ment.
Midőn Frigga a papiak rácsozatos kapu­

ját megnyitá, hogy az udvarra lépjen, megint 
hallá bár némi távolban a szárnykürtöt.

Aurénius prépost úgy belsejét mint kül 
sejét illetőleg nagy mértékben rendkívüli sm
ber V°Nagy termetű és sovány volt, arcaiban 
volt az értelmesnek oly valami neme, hogy az 
ember okvetlen elkérdé magától:

— Mikép tévedhetett az ember egy fa­
lusi papiakba ?

Egész külseje mutatta, hogy egészsége 
ingadozik s ha sötét mélyen fekvő szemeibe 
tekintettél, a kül viszonyokkal való küzdelmek 
egész sorát olvashattad ki azokból, a melyet s 
nyughatatlan szellemnek át kellett küzdenie, 
mely ez ember erejét megtörte, egészségét alá­
ásta. —

Úgy tetszett mintha a tűz mely egykor 
belsejében, lángolt, kioltatott volna s hogy lán­
goló érzelmeinek hamvából, magaaratőrő esz­
méiből és nyughatatlan leikéből alázatosság, 
nyájasság s igazi keresztség virított volna ki.

Minden vonása a jóság és elnéző szí­
vesség kifejezését viselé.

Aurénius Izsákról ellehetett mondani, 
hogy keresztény hitszónok a szó legszebb ér­
telmében. Ó igazán kereszténységet szónokolt 
s az engesztelés tanát arra használta, hogy az 
átkot és türelmetlenséget a szószékről leüzze. 
ö tudta, hogy a tan, melyet terjesztenie kell, a 
bünbocsánat és béke tana, nem a gyűlölet és 
boszué.

Községe lakóival szemben nyájas, szere­
tetne méltó és mindig békéltető vigasztalójuk,

atyjok, és barátjok volt, kihez fordultak, ha 
gondjaikat bánatukat valakivel közölni akarták, 
ha legfontosabb életkérdéseikben tanácsot és 
vigaszt kívántak.

Tisztelték mint olyan embert, a ki szóval 
és tettel magasan fölöttük áll. Csodáltak, mint 
a jó mintaképét.

Aurénius pappá lett, mert anyja kívánta. 
Fiatal korában talán nem egy keserű 

küzdelmébe került, ha élénk, tudományosság 
és nagyobb hatáskör után sovárgó lelke a hatá­
sok között, melyeket papi állása szabott, korlá­
tozva érezte magát.

Legyen ez bárhogy, e küzdelmeket át- 
küzdötte és higgadtan igyekezett magát bele­
élni a pályába, melyet magának választott.

Aurénius nem gazdag apátságért való 
versengést tartá feladatának. hanem teljesen 
felfogta drága és szent kötelességeit.

A világi dicsvágyat a pénzszomjat eluta- 
sitá magától, mint oly hibákat, melyeknek nem 
szabad bemocskolni azt, ki istennek szentelte 
életét.

(Folyt követte»*,,I



caneer, any. Star of the Vale, 6. hg. Lichten­
stein János, 3 é. a. k. Vinna, apj. Marionette, 
any. Tamara. 7. id. gr. Bathyányi László, 3 é. 
p. k. Leila, apj. Ostreger, any. Announcement. 
8. gr. Szapáry Iván, 3 é. p. m. The Jew, apj. 
Elland, any. Jezabel. 9. gr. Stockau nev. Cap­
tain Blue, 4 é. p. m. Lanschütz, apj. Blair 
Athole, any. Tzaritza. 10. gr. Stockau ner. 
Captain Blue, 3 é. s. m. Otto, apj. Buccaneer, 
any. Crisis. 11. gr. Zamoisky István, 3é. p .k. 
Vesta, apj. Defender, any. Countess

Második nap október 8-k á n. 
Sz. k. Debreczen város dija lüO fl 2 mfd.

1. gr. Sztáray nev. Blaskovits Miklós ur, 
3 é. s. k. Olga, 100 ft. 2. hg. Rohan nev gr. 
Széchenyi Béla, 4 é. p. m. Markgraf, apj. The 
Marquis, any. Lady Bertha, 117 H- 3. ifj■ gr. 
Festetics Tassilo, 3 é. s. k. Caprisse de Lissa, 
100 fl. 4. gr. Festetics Pál, 4 é. p k. Gerle, 
114 ff - ö. gr. Forgách László, 4 é. p. k. Lady 
Florenz, apj. Asteroid, any. Attraction. 114 it. 
ti. gr. Eszterházy Miklós, 6 é. p. h. Zápolya, 
122 ti. 7. Baltazzi A. ur, 6 é. s. m. Beidl- 
stierer, 12ö ti- 8. gr. Szapáry Iván, 4 é. f. k. 
Vanity, apj. Compromisse, any. Vignette, 114 g. 
S. gr. Szapáry Iván, 5 é. p. m. Comus. 122 fl.
10. gr. Stockau nev. Captain Blue, 4 é. p. m. 
Lanschütz, 117 H-

Kis Handicap 400 f. */4 mfd.
1 hg. Rohan nev. gr. Széchenyi Béla, 

2 é. s. m Iván. 2. gr. Festetics Pál, 2 é. sp. 
k. Neszes. 3. gr. Forgách László, 3 é. p. m. 
Flyer. 4. gr. Forgách László, 3 é. p. m. Mon- 
tagnard. apj. Bois Roussel, any. Aunt Sally. 
5. gr. Forgách László, 2 é. s. k. White Sto 
ckings, apj. Dundee, any. Shunting. 6. Szt. 
György lovag, 4 é. p. k. La Girotíée. 7. hg. 
Lichtenstein János. 2 é. s. k. névtelen, apj. 
Biair Athole, anv. Tamara. 8. gr. Sztáray nev. 
Blaskovits Miklós ur. 3 é. s. k. Corvette, apj. 
Carnival, any. Diamond Eye. 9. Karász Imre 
ur. 3 é. s. k. Essione, apj. Cotswold. any. 
YEsmeralda. 10. br. Wesselényi Béla. 3 é. 
s. k. Freudenau, apj. Buccaneer, any. Lotty.
11. Rudolf főhadnagy ur, 3 é. s. k. Europa, 
api. The Ducke, any. Maypole. 12. Baltazzi 
A. ur, 4. p. h. Sergant Bouncer, apj. Rataplan, 
anv. Marie Agnes. 13. gr. Szapáry Iván, 4 é. 
f k. Vanity, apj. Compromisse, any. \ ignette. 
14. gr. Stockau nev. Captain Blue, 3 é. s. m. 
Otto. 15. gr. Stockau nev. Captain Blue. 3 é. 
s. m. Herzog, apj. The Duke, any. Lady 
Bertha.

( Vége köv.)

ÚJDONSÁGOK.
* A „Tiaia“ biztositó és jelzálogbankról 

a bécsi Volkswirth heti lap „Aasecuranz“ 
mellékletében közölvén röviden az alapszabá­
lyokat, s a kormányzat tagjainak névsorát, — 
kedvezéleg nyilatkozik. „M i n denes e t r e
— úgymond — szilárd t á 1 1 a 1 » 11 a 1 
van 'dolgunk ez int eist« e 1, » ez
— a mai idöhen, midón annyi vállalkozás vtn 
napirenden — megérdemli, hogy különösen is 
hangsulyoztassék.“

* Bergholer Vi'ma Berghofer István 
helvbeli jó nevű kereskedőnk leánya tegnap­
előtt hajnalban életének 23 ik évében elhunyt. 
Tegnap délután temettetctt el köz részvet 
mellett. Az elhunyt leány a női szilidség és 
jóság egyik példányképe volt. Szülei, testvérei, 
rokonai, barátnői s átalában ismerői méltán ke- 
sergik kora halálát. Béke lebegjen porai felett!

* A „Protestáns heti lap“ czim alatt 
Balogh Ferencz és Tóth Sámuel hittaná­
rok szerkesztése alatt f. évi október 1-től fogva 
megjelenendő egyházi közlönyre újból felhív­
juk a n. é. közönség figyelmét. Előfizetési árak 
egy évre ó ft. félévre 2 fi. 50 kr. negyed­
évre 1 fi. 25 kr. Az előfizetési pénz Tóth Sá-

jmuel tanárhoz (Debreezen péteríiautcza 815 
I sz.) a lap szellemi részét illető közlemények 
! pedig Balogh Ferencz tanárhoz (Debreczen kis- 
! mesterutcza 1172 sz.) intézendők.

* Az Alföldi takarékpénztárnak Deb- 
reczenben, vasárnap tartott közgyűlésén tett je­
lentés szerint, a nyilvános aláírásra bocsátott 
700 részvény jóval felöljegyeztetett ; a részvé­
nyesek száma 385 ; s már 38,000 ft. be is fi­
zettetett.

* A „Tisza“ biztositó éa jelzálogbankhoz
újabban Paulovics Miklós Temesvárra 
aquiaitorrá, Bolcsanö Adolf Eszékre kül- 

:ügyi titkárrá s Bethlen Kálmán Kolozs- 
I várra köt vény Íróul kineveztettek.

* A király születése napján a katonák - 
I nak adott bor és hús a városnak Ö30 frt 88
krba került.

* A lü-ik dzsidásezredböl három szá­
zad e hó 26-ikán tog megérkezni városunkba; 
egy főhadnagy már itt van szálláskészités vé­
gett ; a legénység hatvan s pétertia-utczán lesz 
elszállásolva.

* Egy derék társaság kerekedett fel 
városunkban a végből, hogy Oláh-, Szerb-, 
Török- és Görögországba utazzék. Útlevelet

! három hóra váltottak. A társaságban van a 
kirándulások nagy barátja Bánki bácsi is.

* Varosunkból többen szoktak átrán- 
dulni a szabolcsmegyei gyűlésekre; az érdek­
lettek kedvéért most is tudatjuk, hogy a sza­

bolcsi bizottmányi gyűlés szept. 24. s kővetkező 
napjain fog megtartatni.

* A pár napi esőzések annyira megron­
gálták a városon belül is az utakat, hogy né­
melyik utczán alig lehet járni. Kisuj-utcza la­
kosai többi közt annyira szenvednek a rósz; 
utak miatt, hogy méltán hívjuk fel érdekük-' 
ben a városi hatóság figyelmét az iránt, hogy 
ott sietve készíttessen gyalogjárdákat; külön ] 
ben ott közlekedni átalában lehetetlen lesz.

* Derssin lovardájában ma lesz az 
utólsó előadás; igy a színészek megérkezéséig 
nem lesz közönségünknek szórakozási hely. 
Színészeink a jövő hó közepe táján fognak 
visszatérni városunkba.

* A varga kertben tegnap a esősz egy 
katonát megtogott, azt megkötözte, hogy az 
igazságszolgáltatók kezeibe átadja; azonban 
a katonák szétvágták a kötelet, s a kiváncsit 
megszabaditák. De a törvény szigorát nem 
kerüli ki.

* A városi hatóság átirt a 39-ik gyalog 
sorezred parancsnokságához, hogy a katonáknak 
a kutaknál való visszaélések meggátlása iránt 
intézkedjék, Reméljük, hogy a felhívás nem 
fog eredménytelenül elhangzani.

* Sűrű a halálozás városunkban az 
utóbbi időben, közelebb olyan pár eset is adta 
elő magát, hogy egy háztól két koporsót is 
kisértek ki. A betegség terjedése aggasztó kezd 
lenni. —

* Jó péksütemény- Valahára eljutot­
tunk odáig is, hogy becsületes kiflit ehetünk. 
Éveken át felfel szélamlottunk a rósz péksüte­
mények miatt. Végre is bebizonyosodott, hogy 
lehet biz itt jót készitni s el is adhatni a jót. 
Sáska Károly naponként 3 Ízben sültet 
friss kiflit, és pedig olyat, hogy Pesten sem 
kapni jobbat. Ajánljuk a közönség figyelmébe. 
Neki pedig azt ajánljuk, hogy folytono­
san jót süttessen ; igy a kis sátor még eme­
letes házzá növekedhetik.

* A városi leányiskolák azon növen­
dékei, kik most készülnek az urasztalához já­
rulni, pénteken d. e. fognak a kistemplomban 
K. Tóth Mihály által megvizsgáltatni, szom­
baton pedig ünnepélyesen felavattatni.

* A honvédek azon kérelemmel járultak 
a csizmadia iparostársulathoz, hogy áruhelyét 
szíveskednék átadni nékik iskolául; a nevezett 
társulat szives készséggel és örömmel engedett 
a kérelemnek, mivel azáltal a honvédek szel­
lemi előmenetelének vél kedves szolgálatot 
tenni.

* A természetes jelzők. A piaczon s a 
város egyébb részein alakult tócsák meg 
mutatják a mérnöki hivatalnak, hogy hol kell 
a téreket betöltetni. -— Ajánljuk figyelembe!

* Rendőri ügyek. Tegnap éjjel * czeriéd
utczai borjucsordás bojtárát ™efl^er ’ tt a 
lárma kerekedett; a rendőrség , _‘er™rd’m.
verekedő önhatalmú csordást hokisé ,
lett büntetését megkapta. -endAraér2., Balog Mihály korcsmaros, a rendőrség
tilalma ellenére egy nőt titokhsnUrtoga , 
12 ftra büntettetett; a nő pedig Nagy Karoly o 
haza tolonczoltatott. , , . tt

3., Tegnap éjjel 8 éjjeli csavargó fogatott 
be. kik hazájukba fognak tolonczoltatni.

4., Egy ugocsamegyei zsidó, különben 
tisztességes külsejű, csalásai által ismertette 
magát fel, megbüntetett és szinte haza t 0

tolonczoltatni. , , , .
5., Egy 13 városbeli korcsmáros a hazárd­

játék eltűréséért hat forintra büntettetett.
6., Rendőrségünk megkereste a 39-ik 

sorezred parancsnokságát az iránt, Hogy
el a legénységet estenként a kutaknál elkövetni. 
szokott lárma és fajtalanságtól; mert ellen eset­
ben kénytelen lesz a rendőrség magát közbe 
vetni s a rendfentartás érdekében hatalmát fe­
lettük is gyakorolni.

7. Vasárnap, délután mókusviztől elázott 
és garázdálkodó négy napszámos vitetett be ; 
kiknek a hűvösön kijózanodni alkalmok lesz,

8. A tegnapeiőtti ünnepnapon az egész váro­
son lévő nagyobb vendéglőkben egyetlen kihá­
gás sem történt, amit a rendőrség éber figyelme 
elismeréséül jegyzünk fel.

* Többen rándulták ki városunkból a 
múlt vasárnap Hadházra, a gombfeltevési ün­
nepélyre; a kettős tornyot gyönyörű gomb 
diszesiti, mely a hadházi nép vallásos buzgó- 
ságáról tanúskodik. Az ünnepélyre nem igen 
kedvezett az idő, folytonosan esett. A templom 
előtt Bartha Mihály ottani derék ref. lelkész 
tartott beszédet, s ezt megelőzőleg imát, végül 
pedig a közönség énekelt. Majd diszebéd ren­
deztetek, melyen egymást érték a pohárköszön­
tések. Barna Mór lelkész ivott Vecsey Imre 
építészért s családjáért, Vecsey a templom épít­
tető bizottságot köszöntő fel, Boros Sándor 
(Debreczeuből) az építésre adakozókat élteté.

■ Bruckner Ernő az egyház hü lelkipásztoráért 
• ürített poharat, sat. Átalában véve a hadháziak 
1 szives vendégszeretetet tanusitának, s különö­
sen Ember Gábor tanácsnok mindent elkövetett 
a vendégek érdekében.

— Nincs többé jégkár!! A „Süddeutsche 
Börsen und Handelsblatt" Írja, hogy Phlanz 
riedlingeni reáltanár évek óta egy készüléken 
dolgozik, melylyel a jégnek a föl legekben kép­
ződését meg lehetne gátolni. Hosszas kutatások

után ő azon meggyőződésre vergődött, 
jégképződés onnan ered, hogy az egymás fi!
UU 4«ll«n»oV tn.volfl.nn vonneV , »1

minvÁlló teliegek távolabb vannak egymástól 
sem villanyosságukat kölcsönösen kiegyen„ 
hetnék , és az emiatt származott viliim 
feszülés okozza a jégképződé tt 
ő tehát oly készüléket, ha úgy tetszik, génét 
vél létrehozhatni, minek segélyével a föllé»! 
bői a villanyfolyadékot eltávolithassa, s i°T ‘ 
jégképződést is meggátolhassa; jelesen pej;! 
érczhálózattal körülvett gömb által, mely érez 
sodronyok által lenne a tőiddel összeköttetés 
ben. Stuttgartban egy másik tanár Dillmacu" 
adott ki egy könyvet hasonló jégmeatögéD 
használatáról. — Ki tudja, nem a természettan 
egyik uj találmányával van-e itt dolgunk?

A „Debreczen11

eredeti

MAGAATAVIRATAI.
— Borszék, aug. 21. A zenészek 

javára István király napján rendeztetni szo­
kott bál az idén is fényesen sikerült Oláh 
Józsi debreczeni zenekara iránt nagy a lel- 
kesültseg. A vendégek kitörő kedvvel éltet- 
ték Debreczent. s a zeneka,' vezérét.

— Prága, aug. 21. A csehek ré­
széről nagy erőfeszítések tétettek, hogy 
valami szalmaembert találjanak, ki az 
elfogott Skreiskowszkyt illető vádakat ma­
gára vegye.

— Béig rád, aug 21 A rumén 
küldöttség, az orosz császári hadsegéd 
Dolgoruki herczeg, úgy a montenegrói kül­
döttség is megérkezett. A város igen élénk, 
a házak felvannak zászlózva, az idegenek 
tömegestől tódulnak ide.

— London, aug. 21 Belfastban a 
rendetlenségek folyamatban vannak, s fe­
nyegető alakot vesznek ; az ostromállapot 
kihirdetése minden perezben várható
Felelős szerk. és kiadótulajdonos: OLÁH KÁROLY.

HIRDE T ESEK.
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KELETI VASÜT.

TERVE.
vegyes vonatokkal való személy-szállításra

cl

debreczen-bustyaházi részvonalon
Érvényes 1872-dik évi Julius 1-étől további rendelkezésig.

Debreczenbői Bustyaháza felé

Állomások

Vegyes vonat 
ll í 13

ositálylyal 
|fcs| P- | fc» p . 

délután éjjel

Bustyaházától Debreczen felé
Vegyes vonat 

I 1» i 14
I. i XL I U1-; IT, 

oaztálylyal
Állomások

Bustyaháza . . indulás: 
Huszt .... 
Királyháza. . .
Fekete Ardó . .
Halmi ....
Mikola .... 
Szathmár-németi.
Zsadány . . .

Debrécsen . . érkezés

óra ; p óra i j>-_
reggel délután
1 I 41 1 38
2 I 34 2 31
3 32 3 29
3 j 59 3 52
4 46 4 23
6 I 21 4 46
6 1 26 5 31
6 50 5 51
7 1 81 6 20
8 i 87 6 57
8 1 12 7 28
10| 08 8 11
10, 30 8 30
11! 02 8 52
ll| 17 9 6
11| 60 9 36

187. ÁRJEGYZÉK
a* „ISTVÁN“ gőzmalom gyártmá­

nyairól.
(Debreczenben költségmentesen, 
készpénzfizetés mellett o. é.-ben, kötele­

zettség nélkül.)

Ingyen zsákkal.
frt. kr.

A. Asztali dara nagy szemű 17 —
B. Ugyanaz apró szemű . . 17 —
C. Dara középszerű . . . 16 20
0. Királyliszt.................... 16 60
1. Lángliszt .................... 16 20
2. Montliszt.....................15 80
3. Zsemlyeliszt különös . . 15 40
4- „ „...................16-
5. Fehér kenyérliszt I. rendű 14 —
6. Ugyanaz Ú. rendű . . 12 20
7. Barna kenyérliszt I. reudü 1160
8. Barna „ II. „ 10 60
9. Lábliszt I. rendű . . . 8 80
10 Lábliszt II. „ . . . . 6 40
11 Bnzakorpa zsákkal 2 60
T . „ zsáknélkül 2 20
Kétszeresliszt................... .........

Rozsliszt I. rendű . . .------
Rozsliszt II. rendű . . .------

m.

-ja S3

Rozskorpa
fi

Debreczen . . indulás 
Haláp (megállp. hely) 
Vámos Pércs .
Ábrány (megállp.helyj 
Ér-Mihályfalva 
Reszege-Szanisaló 
Nagy Károly 
Kis Máj tény 
Zsadány
Siat hm ár-Németi 
Mikola 
Halmi
Fekete-Ardó 
Királyháza

Bustyaháza .

4 1 10

6 27 6 1 01
6 59

8 40
9 46
10’ 26
10 57
111 52
12 33
01! 10

Nzerencte-Leeenye-Mihályl vonalon
délutándélelőtt délután

Legenye-Mihályi..
ihely .— Szerencs 

1.. jjBocrog-Keresztár
Lisska-Tolceva Lisska-Tolceva. 

Bodrog-Kereaztur 
Szerencs

Debreczen, 1872. aug
Sátoralja-üjnely 
Legenye-Mihályi .

A vezérigazgatóság.

Debreezen, 1878. Nyomatott ráuv. társ. könyvnyomdájában

zsákkal------
zsáknélkül------

00 Árpakása.................... 19 —
0. Árpakása.................... 17 —
1. Árpakása.................... 13 —
2. Árpakása.................... II —
3. Árpakása . . • . . 10 —
6. Árpadara.................... 12 —
6. Árpaliszt...................... 5 80

A haza- és i ozs-készitmó- 
nyek eladása netto 160 bécsi font­
tal, az árpakása netto 100 bécsi 
fonttal — ingyen zsákba pakolva — 
történik.

A. B. és C. dara 60 bécsi fon­
tos ingyen zsákokban is kapható- 

Simaőrlés mázsánként. . — 70 
Darálás ... . . — 36

HIRDETMÉNY.
Egy darab 12 lóerejii jókarban levő

gőzmozdony és 2 db tégiaprés
hozzá tartozó eszközökkel szerszámokkal együttle- 
gesen, vagy különkiilön is eladova tetetik, az 

L alantirt igazgatóság részéről.
9 Az eladási teltételek Szatmári a társulat iro­

dájában megtudhatók.

a szatmári gözmalomtársnlat
igazgatósága

376 3—

►

$ $

Árlejtés! hirdetmény.
H.-Nánásonegy uj, egy emele­

tes városházának építtetése 
határoztatván el, felhivatnak 
mind azok, kik a tervezett városházá­
nak felépítésére válalkozni szándé­
koznak, hogy zárt aj ánlataikat, 
(offert) bánatpénzül hozzá 4000 
forint készpénzt, vagy fo­
lyó ár szerint ugyanannyi 
értékű állampapirtmellékel- 
vén, — folyó évi szept. hó 30- 
dlh napjának d. e. 10 órájára

a nánási főhadnagyi hivatalhoz ad­
ják be, egyszersmind azon időben a 
zárt ajánlatok felbontása után meg­
tartandó árlejtésre személyesen jelen­
jenek meg. —

Az építési terv, valamint a költs g 
vetés és feltételek, az említett főba 
nagyi hivatalnál bármely időben meg­
tekinthetők, hol a netalán szüks g 
lendő felvilágosítások mindenkinek
megadatnak. — 412 2

Kelt H.-Nánáson 1872. aug. 4.

Az építés i bizottmány.

1872. IV. év

2222E2S222K22Z
Előfizetési árak:!

Melyben es postán küj
Egy érre 10 frt — kr. 14 évre 
Fél évre 5 , — , Egyese;
Előfizetési pénz s minden ki 
Főpiac/., Vecsey-ház fi
szerkesztőségbe bérmentve

Előfizethetni helybe:
T e 1 e g d i K. Lajos kön 

@ désében s a szerkesztőségnél, 
a a postahivatalok utjác

96S555m553555ra3vrT^: 3735

Horvätorszäl
s s

* Stomoru képet nj 
a horvátországi viszonvo 
gyűlés még együtt van, de 
ségek tűnnek tel kebelébe 
tán kelthetnek aggodalm 
egyébiránt magában hord) 
eág magvát, s azt hiszszük 
vesxélyesfé válhatnék, még1 
oszlani.

Emlékezünk még ar 
erö'szakos kezekkel alkottl 
horvao országgyűlés. A n 
séggel az ellenzék mellett 
ily irányban ütöttek ki a 

A kormánv pedig, m 
dig „többségben léteiére! 
nem nézheté. hogy pártj. 
közt kisebbségben maradjo’ 

De azért ez megtörténi 
Lön akkor lótás-fuiás 

mészetes többségnek f-Hb 
sék a kisebbségben maradt 

Nem válogattattak az 
Végtére is sikerűit 

géljével — 2—3 szótő, 
tenni. Ekkor a kormány fij 
annyit lármáztak uraik íü 
országi rózsás életről, bőgj 
örömmel tekintett ama tü 
ismét többséget csinált mai 

Mtg is volt a — töb 
lehetett benne köszönet.

Az a két-három embej 
mányi oly édes és kecse 
ringaták. — nem állott; 
küzdelmet. elpárologtak 
most már a horvátországi 
— ellenzéki szellemű.

Édes keveset gondol 
kormány ez ügygvel; ta 
bogy az erőszakosan alk 
majd eligazít minden baj 
támaiíhatn u

Öko.« számítással ner 
volna jj_. - na,r súlyt 
mesterséges többségre: n 
történelem és a mindenm 
ságai beszélik, h gy az i 
soha sem szilárdítja meg .

A mesterséges többséj 
foszlósára elég fényes péli 
francziák közt ; a kik 
császársági tüntetés kkei 
elbizakodottakká tették a 
gaslatán ülőket, nem rége: 
ték romba az átkus csá.-zá 

íme a horvit mesteri 
darabig csak kitartotta íz i 
lános dolgokról volt tzó, 
kormánvt közelebbről érdél 
rüitek szőnyegre téirekuzól 
térről. 1

A helyzet ura most aj 
Nem lélünk attól, bőgj 

rekedett ellenzék tt iiurgatái 
8 az elszakadás ;.;agvat ij 
mint némelvek oiv igen j 
resztelni. j

Legközelebbi baj ott. 
delkezés; aíapot nem ak. 
vazni.

Ez most a sarkpont Ho 
A többségre jutott e i nsék
nem akar a kormány keze 
vert adni, melyet az a r 
dithat.

Mitévő lesz te. át itt a 
oly kérdés, melyre igen bai 

Engedjeu-é a töobség 
ezt csak akkor sz Itta tenni

TAi

K6Y NEMESEMBEfi
Regény barom köteil

Irta Schitanz .tturíJ

Második résrJ

Belátta, hogy a lelkésznek 
hogy tanai mások legyenek, mii 
szavak, felvilágosodottságra és | 
télvre nézve mások fölött keil j

Községe volt világa : ennd 
kálkodni tat tá kötelességének : I 
tökéletesen meg kelle halnia. 4 
sége veit, azt Aurenius k; is v3

Mindenki, szegény és gazd 
telte is. Nem volt az 6 nagy kül 
akármily tekintélyes vagy gazul 
letíeljesen meg nem hajtá tejét 
kész előtt.

E különös világban, hol 
furcsán történik, gyakran LátjukI


